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                                              ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
                                               ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

Τρίτη, 19 Σεπτεμβρίου 2023 
 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ 
 
 
 
Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Άδωνι Γεωργιάδη 
 
     
                                   
ΘΕΜΑ: «Ενδελεχής έρευνα και καταλογισμός ευθυνών για το εργατικό δυστύχημα 
στην Αγία Κυριακή Τρικερίου» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Ένα ακόμα εργατικό δυστύχημα, σημειώθηκε την Κυριακή, 17 Σεπτεμβρίου 2023 στην Αγία 
Κυριακή Τρικερίου, με θύμα έναν εργαζόμενο που εγκλωβίστηκε στο σύρμα, στο καρούλι, που 
τραβάει τα πλοία στη στεριά την ώρα ανέλκυσης βάσης και διαμελίστηκε, βρίσκοντας τραγικό 
θάνατο. Το τραγικό αυτό δυστύχημα προστίθεται στα θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα που 
δυστυχώς πληθαίνουν τον τελευταίο καιρό, αποτελώντας μια ακόμη απόδειξη της έλλειψης 
επαρκών και αναγκαίων μέτρων ασφαλείας και των αποτελεσμάτων της εντατικοποίησης της 
εργασίας.  
Επειδή προφανώς, τίθεται ως πρώτο το ζήτημα τήρησης των μέτρων ασφάλειας των 
εργαζομένων και εντατικοποίησης  των συνθηκών εργασίας,  
Επειδή το εργατικό ατύχημα έχει προκαλέσει θλίψη, αναστάτωση, ανησυχία και ερωτηματικά 
στην τοπική κοινωνία,  
Επειδή οι σοβαρές ελλείψεις σε μέτρα υγείας και ασφάλειας στους χώρους εργασίας και η 
έλλειψη απαιτούμενων ελέγχων και προϋποθέσεων ασφαλούς εργασίας, οδηγούν σε 
δυστυχήματα που στερούν την ζωή των εργαζομένων, 
Επειδή είναι ευθύνη της Κυβέρνησης και των αρμοδίων αρχών να εντατικοποιήσουν και να 
αυστηροποιήσουν τους ελέγχους, ως και να εξετάσουν επισταμένως το ζήτημα της αύξησης 
των θανατηφόρων ατυχημάτων το τελευταίο χρονικό διάστημα, ώστε η λίστα με τα εργατικά 
δυστυχήματα στη χώρα μας επιτέλους να κλείσει, 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

788

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

42

Ημερομ. Κατάθεσης:
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Ερωτάσθε κ. Υπουργέ:  
1. Τι μέτρα έχετε λάβετε προκειμένου να διερευνηθούν οι συνθήκες του εργατικού 

ατυχήματος στην Αγία Κυριακή Τρικερίου και να αποδοθούν ευθύνες στους υπευθύνους;    
2. Τι κανόνες και μέτρα ασφαλείας είχαν ληφθεί από τον υπεύθυνο εργοδότη, πριν και κατά 

την εκτέλεση των εργασιών της ημέρας του εργατικού ατυχήματος; Πόσοι ήταν οι 
εργαζόμενοι και τι εργασίες εκτελούσε έκαστος; Ποιος ήταν ο  υπεύθυνος για την επίβλεψη 
και τις οδηγίες κατά την εκτέλεση των εργασιών στον χώρο του ατυχήματος και από ποιόν 
είχαν δοθεί οδηγίες για την ασφαλή εκτέλεση των εργασιών; 

3. Ποιά ήταν η εργασιακή σχέση του άτυχου εργαζόμενου; Οι εργασίες που εκτελούσε την 
ημέρα του ατυχήματος, ήταν προγραμματισμένες ή έκτακτες, από ποιόν είχαν 
προγραμματιστεί, από ποιόν είχαν δοθεί οι ανάλογες οδηγίες και ποιός είχε την εποπτεία 
εκτέλεσης των εργασιών την συγκεκριμένη ημέρα; Υπήρχε εργασιακή εκπαίδευση και 
εμπειρία;  

4. Είχαν διενεργηθεί σεμινάρια εκπαίδευσης των εργαζομένων και είχε συμμετάσχει και 
παρακολουθήσει ο άτυχος εργαζόμενος; Τηρείται θεωρημένο βιβλίο εκπαίδευσης 
εργαζομένων; Να κατατεθεί. 

5. Είχαν και πότε διενεργηθεί έλεγχοι από τους αρμόδιους ελεγκτικούς μηχανισμούς, για τον 
τρόπο εργασίας και την τήρηση των κανόνων Υγείας και Ασφάλειας των Εργαζομένων; 
Τηρείτο σχετικό  βιβλίο ημερήσιων παρατηρήσεων; Να κατατεθεί. 

6. Τι μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την στήριξη της οικογένειας του θανόντος;  
7. Τι μέτρα προτίθεσθε να λάβετε, ώστε οι συνθήκες εργασίας τους και η εφαρμογή και 

τήρηση των μέτρων υγείας και ασφάλειας να είναι τέτοιου επιπέδου ώστε να αποφευχθούν 
τέτοιας φύσεως εργατικά και να μην θρηνήσουμε νεκρούς; 

 
Και παρακαλείσθε, προς ενημέρωση της Βουλής, να καταθέσετε τα πορίσματα της αυτοψίας 
των αρμοδίων ως και των ελέγχων των αρμόδιων ελεγκτικών μηχανισμών σχετικά με το  
ατύχημα της 17ης Σεπτεμβρίου 2023 στην Αγία Κυριακή Τρικερίου, ως και όσα επιπλέον 
έγγραφα ζητούνται. 

 
 

 
Ο ερωτών βουλευτής 

 
 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
 
 
 

 




